

一周要闻

李朝锋主持召开十五届区委常委会第40次会议

7月29日下午,魏都区委书记李朝锋主持召开十五届区委常委会第40次会议,传达学习习近平总书记...

(魏宣)

魏都区第十六届人大常委会第二次会议召开

7月29日上午,魏都区第十六届人大常委会第二次会议召开。魏都区人大常委会党组书记、主任申健民主持会议并讲话。

会议先后审查通过了魏都区十六届人大一次会议上代表提出的《关于多措并举提高招商引资质效、大力推进我区重点项目建设...

就加快推进数字经济“红色治理”工作,申健民强调,要提升政治站位,顺应发展大势,加快数字赋能民生改善、疫情防控、智慧交通、医疗养老等社会治理重点...

(魏宣)

何长成主持召开魏都区数字经济企业座谈会

7月31日下午,魏都区区长何长成主持召开魏都区数字经济企业座谈会,面对面了解企业最新发展情况,回应解决企业遇到的困难和问题。

就加快推动魏都区数字经济高质量发展,何长成在讲话中强调,魏

(魏宣)

“红色治理”驱动“五星”创建加速度

本报记者 孙江锋 通讯员 王若晖

“以前是脏乱差,现在这里焕然一新,有物业服务管理,我们住户高兴哩呢!”7月31日,魏都区光明新村的居民关学军笑着说。光明新村小区隶属于一路街道办事处光明社区,始建于1992年,是许昌最早的商住楼小区之一。

“白天清游商,晚上清垃圾,是我们社区工作人员的工作常态。”光明社区党支部书记魏梦娅介绍。

2021年7月,光明新村被选为魏都区“红色治理”试点小区,率先开始改造——成立小区党支部、组建业委会、引入物业公司。被脏乱差困扰20多年的光明新村,在“红色治理”下迎来“新生”。

居民在家门口就能办成事、办好事,魏都区“红色治理”让基层治理有心有情有效。近年来,为贯彻落实市委“联乡帮村”机制工作要求,魏都区坚持党建引领基层治理,深入实施“红色治理”,加快构建基层治理新模式,推动全区“五星”支部创建工作走深走实。

明确措施任务,细化创建“新标准”。魏都区分“星”勾勒“五星”“四星”“三星”支部创建情况“基本盘”。对照“五星”支部创建任务,魏都区严格创建要求,明确评价标准、分解任务清单,印发《社区、小区网格创建“五星”支部负面清单的通知》,制作“五星”作战图,



北大街街道新村社区西湖左岸小区党支部进行选举大会。孙江锋摄

制定创建时间表,明确工作跟进表,提高工作精准度,有效推动每个社区党组织创有标尺、抓有方向、评有依据。

实施联户帮户,注入治理“新力量”。结合市委组织部“手拉手”工作机制,魏都区对“联乡帮村”工作力量优化调整,实施“联户帮户”行动,将60个区直单位1700余名机关干部下沉到748个无主管庭院,围绕“五星”支部创建、疫情防控、房屋安全隐患整治、信访稳

定等工作进行对口帮扶;推动“三官一律”进小区,组织620名政法干警深入小区,联系群众,让矛盾纠纷就地发现、就地调处、就地化解。

开设“书记论坛”,锻造书记“新能力”。魏都区把“五星”支部创建定为“书记”工程,通过举办“深化红色治理、争创‘五星’支部”“干部论坛”,组织全区街道党工委书记上台竞技、交流心得,营造比学赶超的氛围,推动“五星”支部

创建工作高质量推进。魏都党建融媒上创设“五星”支部创建专栏,社区党组织书记同考“一张卷”、同答“一套题”;每天刊登社区党组织实施“红色治理”创建“五星”支部的好做法、好经验,通过专栏的“头脑碰撞”,让各级负责人在推动“五星”支部创建工作上更有办法、更有思路。

加强指导督导,提升理论“新高度”。魏都区建立由区委书记带头抓、街道党工委书记具体抓、社区书记直接抓的三级责任体系,以深化“红色治理”为重要载体和抓手,把“五星”支部创建工作与“红色治理”“五星”小区网格创建统筹安排、同向发力;印发1200册“五星”支部创建应知应会手册和培训手册,开展培训5期,重点对13个街道干部、89个社区党组织书记和39个区直单位分管领导进行专题培训。魏都区委组织部牵头,抽取职能部门人员,成立5个“五星”支部创建工作督导组,采取实地调研、随机抽查、座谈了解等方式

魏都区“万人助企联乡帮村”工作办公室负责人介绍,下一步,魏都区将进一步细化工作,坚持和改进优秀经验做法,群众关心关注的热点、难点问题,深入实施“红色治理”工作,推动“五星”支部创建工作加速度。

军地携手帮助官兵解除后顾之忧——

“八一”小课堂”护航“军娃”暑期成长

本报记者 许廷合 通讯员 刘宸源

“这个暑假孩子参加‘八一小课堂’后,我们少操了不少心。”这个夏天,第83集团军某旅宣传干事王光心中终于放下了一块石头,原因是他再也不用为孩子暑假的托管问题发愁了。

王光所说的“八一小课堂”,是他所在部队党委和魏都区联手为官兵打造的一项暖心服务。自2017年夏天以来,“八一小课堂”已经连续开办5年,为230余名官兵子女提供了近240堂300小时的免费课程。

该旅领导介绍,每年暑期,子女的托管问题都是让官兵忧愁的一件事,一定程度上牵扯了他们聚焦练兵备战的内在精力。为此,该旅依托部队和地方政府联合建设的军属社区——杨根思双拥社区,邀请驻地辖区学校的志愿者老师,在暑期共同开办“八一小课堂”,解决了部分官兵子女暑期无处可去的问题,让他们有了学习、活动的良好场所。

“小课堂的课程内容设置丰富,组织形式也比较有趣。”7月29日,在杨根思双拥社区多功能厅,该社区党支部书记李彩伦拿出一张课程表——从周一到周五,每天上午、下午都排满了课程,



在“八一小课堂”上,“军娃”们展示庆祝建军节的作品。许廷合摄

内容涉及军体拳、舞蹈、书法、美术、国际象棋和少儿体适能等课程,官兵子女可以根据意愿和时间选择不同课程。

“在做好疫情防控措施的同时,小课堂既丰富了‘军娃’们的暑期文化生活,守护着他们健康成长,也解决了军人军属的后顾之忧,自开办以来受到了

军地双方的一致认可。”李彩伦介绍,杨根思双拥社区是许昌市唯一面向部队提供服务的双拥特色社区,自“五星支部”创建工作开展以来,该社区结合“红色治理”工作,联合共建单位、下沉社区干部,设置与“杨根思部队”联络机制,实现了对军人军属具体情况精准了

解、矛盾问题及时化解。采访临近结束时,记者刚好碰到军属杨燕丽前来接孩子下课。看到孩子生动活泼的样子,杨燕丽不由地笑着说:“以前暑假,我和孩子父亲都要上班,孩子独自一人在家,无人看管,既不安全,又浪费了许多宝贵的学习时间。现在在这里寓教于乐的学习氛围下,孩子受益良多。”

官兵需求在哪里,服务工作就跟到哪里。近年来,除了开设“八一小课堂”外,在军地携手同心共进中,惠及广大官兵的好事、实事越来越多:许昌市公交开通首条拥军线路——杨根思部队专线,方便官兵周末出行;“相知军营”活动已举办四届,有效解决了官兵的婚恋难题;地方医院为官兵家属免费体检,有力提升军属幸福感;部队精心打造家属公寓,为来队军属创造了良好的生活居住环境……

“当前,社区已形成了‘军地一体、军民一家、自觉融合’的新局面。”李彩伦表示,下一步,该社区将以“五星支部”创建为抓手,推动社区各项工作全面进步、全面过硬,不断增强辖区军人军属获得感、幸福感和满意度。



8月1日上午,魏都区文峰街道毓秀社区携手共建单位许昌市卫生计生监督局,共同开展“同创文明城市,共享美好家园”志愿服务活动,组织志愿者对老旧小区的基础公共设施进行改造,在提升小区人居环境中进一步增强辖区居民的获得感。图为志愿者正为楼梯扶手进行刷油漆。许廷合摄



7月30日,魏都区文峰街道游园社区联合许昌市档案馆共同开展“八一”慰问演出活动,慰问小队走进市文峰路消防救援站,为消防救援人员带来了一场丰富多彩的文化盛宴。图为当日居民的精彩表演。许廷合摄



为继承和发扬拥军优属的光荣传统,7月31日,魏都区新的社会阶层人士联谊会走访慰问退役军人,为他们送去米、面、油、牛奶等生活必需品,感谢他们在祖国建设中作出的无私奉献。图为在叶红良老兵家中,大家倾听老兵讲述军旅生涯的峥嵘岁月。许廷合摄

王忠春:干家政服务离不开工匠精神

本报记者 许廷合 通讯员 刘俊娜

王忠春身上的标签很多:高级家政服务员、高级养老护理员、许昌市技术能手、魏都工匠……但是对她来说,荣誉不是最重要的,“重要的是我可以为身边人、为这个社会做点儿什么。”她如是说。

2015年,是王忠春走进许昌鑫盛清洁服务有限公司的第一年。面对家政行业这个全新的领域,王忠春告诉自己,一定要用诚挚、贴心的服务,为每一位用户献出自己的真情与爱心!

那时的她还想不到,正是这个敢闯敢干的决心,让她在6年后,代表公司走向许昌市家政服务业职业技能大赛决赛,并最终捧回了“母婴护理员”赛项一等奖。鲜花、荣誉、赞美纷纷涌向这位阳光大姐,然而在荣耀背后,却是她几年如一日的敬业与执着。

“我老家在东北,2009年来到了许昌,曾开过卖衣服的门店,也干过保险。当时进入公司时,觉得门槛不高,只要用心肯定能干好。”王忠春回忆道,她刚开始进入公司的工作主要是接听客户的电话。面对客户的专业咨询和个性服务,作为“门外汉”的王忠春很快发现,仅凭热情还远远不够,必须要有专业的知识和技能,才能为客户提供真正有价值的服务。

带着这份“不满足”,王忠春主动利用业余时间学习钻研业务,并积极参加



王忠春(左三)向同事们传授护理经验。许廷合摄

了公司组织的各种学习和培训。“2017年到上海参加培训学习,直接为我打开了一片新天地。”王忠春表示,虽然自己也是做母亲的人,但是随着社会的发展,一些新的母婴护理理念让她感受到自己与优秀职业经理人之间还存在不小的差距。因此,面对学习上的压力,她就耐下性子一点一点记好笔记,经常到深夜自己还拿着娃娃模型在宿舍一

遍遍地练习。

就这样,经过不懈努力,王忠春用优异的成绩换回了一本本技术证书,成为许昌母婴护理方面的专家。2021年,她在许昌市家政服务业职业技能大赛“母婴护理员”赛项中勇夺教师组一等奖,被授予许昌市技术能手称号。

王忠春不仅注重学习,热情待人到深夜自己还拿着娃娃模型在宿舍一

新。工作中,她总是随身携带一个小本子,把在工作中遇到的问题分类汇总,找出解决方法,逐渐形成一套标准。经她实践总结出来的“育婴早教”“催乳推拿”“营养烹饪”“产后修复”等母婴护理专业课程,已经成为该公司每名母婴生活护理员必须学习掌握的内容。此外,在积极参与“人人持证、技能河南”建设工作中,她作为一名讲师也是毫无保留传授心得,照亮了万千农民脱贫致富的梦想。

“只有对待工作精益求精、持之以恒,才能在家政服务岗位上散发永恒的光芒。因为时代发展快,客户对家政服务人员的要求越来越高,我们必须不断充实自己,才能迎接未知的挑战。”王忠春说,她和同事们时刻处于“出发”的状态,每天投入专业学习的时间不低于两个小时,时刻将“责任+爱心”的服务理念贯穿其中。

由于肯学能干、业绩突出,王忠春也被正式邀请成为该公司的合伙人。“做一行,就要爱一行、精一行,干家政服务离不开工匠精神。”王忠春表示,她一直用这种满满的正能量感染着身边的同事,与同事分享各种家政服务经验,带动大家的工作热情,“如果说刚开始从事家政工作是为了生活,但是我现在发自内心的越来越喜欢这份工作,当我的付出能给一个个家庭带去温馨时,我感到很满足。”